



Hristos a înviat!

Dintre toate religiile omenirii numai creștinismul își revendică un mormânt gol. Un mormânt gol, pentru că n-a putut să-L țină pe Cel sălășluit, căci a înviat a treia zi ca un biruitor. Acesta este un fapt unic care s-a petrecut în istorie, iar veridicitatea lui are la bază mărturia de necontestat.

Învieria este **temelia creștinismului și lumina dătătoare de sens** pentru tot universul. Dincolo de aspectul ceremonial, Paștele devine trecere într-o etapă superioară a vieții noastre duhovnicești. Fastul exterior al sărbătorii este oglindit de bucuria din suflet, iar aceasta este o lumină care strălucește într-un suflet curățat de gânduri și fapte rele.

Fiecare Paște este **un pas spre binele sufletesc suprem: Îl vedem pe Hristos Cel înviat în inima noastră. Prin Învierea Sa, Hristos ne-a dezvăluit taina morții și ne-a adus adevărata speranță a vieții.**

Pentru noi este esențial să credem în Înviere și să avem încredere în Cel înviat, trăind în lumina Învierii Lui.

Vă îndemnăm ca din noaptea Învierii să dăm și noi la o parte piatra păcatului și să înviem împreună cu Domnul Hristos.

Să ne bucurăm cu bucuria femeilor mironosițe care au găsit mormântul gol și pe Domnul Hristos Înviat, să ne bucurăm cu bucuria Sfinților Apostoli la care Domnul a intrat prin ușile încuiate spre a le adevăra Învierea Sa.

Să mărturisim cu entuziasm bucuria Învierii, atât prin cuvânt, cât și prin viața noastră.

Iertați tuturor toate și vă dorim să aveți parte de alege bucurii duhovnicești!

Preot paroh Gh. Mocanu

Programul Săptămânii Luminate

*Duminică, 2 mai, ora 00: Slujba Învierii
ora 12: Vecernia (“a doua Înviere”)*

Luni, 3 mai, ora 7.30: Utrenia și Sfânta Liturghie

Marți, 4 mai, ora 7.30: Utrenia și Sfânta Liturghie

Vineri, 7 mai, ora 7.30: Utrenia, Sfânta Liturghie și Sfințirea Apei



*Din
calendarul
lunii Mai*

Duminică, 16:

*Duminica Mironosițelor:
ziua femeii creștine*

Vineri, 21:

Sfinții Împărați Constantin și Elena

Joi, 27:

*Sfântul Mărturisitor Ioan Rusul:
ocrotitorul paraclisului nostru*



Frescă din biserica parohială

Perioada Pentecostarului

Cu slujba Învierii Domnului Iisus Hristos intrăm într-o nouă **perioadă bisericească** numită **Pentecostar**.

Aceasta începe cu utrenia specială din noaptea Învierii și se încheie cu ceasul IX de sâmbătă, din ajunul Duminicii Tuturor Sfinților. Perioada Pentecostarului ține în total **opt săptămâni**, prima dintre ele fiind numită Săptămâna Luminaată. Anul acesta, perioada Pentecostarului începe din noaptea de 1 spre 2 mai (Învieria Domnului) și se termină în seara zilei de 26 iunie.

Verotitorul nostru, Sfântul Ioan Rusul

Născut în jurul anului 1690 în Rusia, Ioan a fost luat prizonier de către turci, în anul 1711.

Ajunge robul unui agă (ofițer superior turc) din Procopie (actualul Ürgüp din Turcia), aproape de Cezareea Capadociei. L-a respectat și i s-a supus cu smerenie, primind în schimb libertatea credinței în Hristos.



Icoana Sfântului, din paraclis

Locuia într-un **grajd**, care se umplea de mireasmă duhovnicescă prin rugăciunile sale de toată noaptea, făcându-se astfel pildă tuturor. După o vreme aga i-a oferit pentru viețuire o cămăruță apropiată de grajd, pe care cuviosul a refuzat-o, continuând să doarmă în staulul său iubit, pentru a-și chinui trupul cu traiul greu și nevoița. Câteodată, noaptea, mergea pe ascuns la o biserică a Sfântului Gheorghe ce era zidită într-o râpă nu departe de casa stăpânului său și făcea priveghere, stând în picioare în pridvorul bisericii. Aici mergea săptămânal și era împărțășit cu Preacuratele Taine.

A plecat la Domnul în ziua de **27 mai** a anului **1730**. Cu învoirea turcilor, preoții și creștinii cei mai de vază din Procopie au luat trupul sfântului, pregătindu-l de înmormântare. La îngroparea sa au venit nu numai creștinii, ci și mulți musulmani și armeni.

În noiembrie 1733, în urma unui vis al bătrânului preot care îl împărțășise în timpul robiei, trupul său a fost descoperit **intact** și așezat în biserica din Procopie. În anul 1832, într-o înfruntare dintre sultanul Mahmud al II-lea și Ibrahim al Egiptului, Osman Pașa, reprezentantul sultanului, trece prin Procopie și, după ce jefuiește biserica, aruncă în foc sfintele moaște, vrând a se răzbuna pe creștini. Văzând însă trupul Sfântului mișcându-se în mijlocul flăcărilor ca și cum ar fi fost viu, turcii au fugit îngroziți, lăsând odoarele bisericii și povestind tuturor musulmanilor minunea. După plecarea turcilor, creștinii au găsit trupul sfântului întreg dar înnegrit de la cărbuni și fum.

După conflictul dintre Turcia și Grecia din anul 1922, când Asia Mică a intrat sub stăpânirea turcilor, grecii din această regiune au fost nevoiți să plece, luând cu ei sfintele moaște, odoarele bisericii și puține lucruri personale.

După multe peregrinări, moaștele Sfântului Ioan au ajuns pe insula Evvia, în actualul oraș Procopie. Aici s-a ridicat o nouă biserică, a cărei construcție s-a terminat în anul 1951 și care adă-

postește astăzi racla cu Sfintele moaște ce izvorăsc, tuturor celor ce aleargă cu credință la ajutorul Sfântului, un nesecat râu de tămăduiri și alinări ale suferințelor celor trupești și sufletești.

Odată cu slujba de sfințire a bisericii noastre, în data de 11 mai 2014, paraclisul a primit ca ocrotitor pe Sfântul Ioan Rusul.

Sfinte Ioan Rusul, ocrotitorul nostru, roagă-te pentru noi!

Daruri pentru bucuria Învierii



Înainte de Paște am adus o bucurie celor care au nevoie de sprijinul nostru ocazional.

Urmând unei tradiții filantropice îndelungate, aproximativ **50 de familii sau persoane singure** au primit din partea noastră, a parohiei și a donatorilor, daruri constând în alimente.

Aceste daruri au fost oferite în Săptămâna Patimilor prin voluntarii parohiei.



Ce sunt Sfintele Paști?

În noaptea Învierii Mântuitorului nostru Iisus Hristos credincioșii primesc, la finalul Sfintei Liturghii, pâine tăiată ca pentru anafură, peste care se toarnă vin și se sfințește prin stropire cu agheasmă.

Sfintele Paști, numite uneori simplu "Paști", se consumă imediat după slujba Învierii, ca binecuvântare. Ele **nu se confundă** cu împărțășirea cu Sfintele Taine, Paștile fiind oferite, în noaptea de Înviere, în locul anafurei.